



### 乔新江到羊山新区调研重点项目建设

本报讯(记者 胡瑜珊)8月22日下午,市委书记乔新江深入羊山新区,实地调研商务中心区城市综合体、城市畅通工程、国际家居产业小镇、义乌国际商贸城等重点项目建设,并主持召开座谈会,协调解决

项目建设过程中存在的困难和问题。他强调,要主动适应经济发展新常态,坚定加快发展的信心和决心,勤奋敬业、敢于担当,高效服务、合力攻坚,全力加快重点项目建设,更好地促进经济社会发展,为全市促增长

项目多作贡献。市委副书记刘国栋,市委常委、市委秘书长李水和信阳电子信息产业集聚区管委会主任陈延虎及市直有关部门负责同志参加调研。

## 政银合作激活一池春水

### ——市财金担保公司与中原银行信阳分行携手破解企业“融资难”纪实

□本报记者 赵雪峰  
本报特约记者 陈盛祥 章鑫涛

虽然已经立秋,但天气依然酷热难耐。昨日,在光山县寒克羽绒批发商张其工的店铺里,几台大电扇呼呼地吹着,工人们正在紧张地分拣羽绒服。

“多亏了有由财政担保的‘绒益贷’,让我的生意越做越火。”张其工接受记者采访时说。

去年秋天,张其工开发设计了一款特色儿童羽绒服,订单激增,急需资金采购原料。但因无抵押物,融资无门,眼瞅着这大好生意就要泡汤了。后来,通过政银合作的中原银行信阳分行小企业贷款产品“绒益贷”,仅用2天时间就贷到了100万元。当年批发羽

绒服99万件,获得了丰厚回报。

近年来,在经济下行压力加大的形势下,我市各级财政部门积极和金融机构合作,尤其是和地方法金融机构中原银行信阳分行合作,创新合作方式,撬动金融杠杆,激活了创新创业的一池春水,有力地支持了地方重点项目、中小微企业和特色产业的发展。

#### 支持重点项目 推动“工业强市”

“我们现在的产值达到每个月400万元,全部达产后将达到每个月1000万元。”信阳璞玉家具有限公司董事长魏永喜告诉记者。

2013年年底,在外地创业的魏永喜受邀回到家乡信阳创业,在羊山新区的信阳国际家具产业小镇投资3.6亿元,建成年产固装成

套家具2万套,50万平方米木饰面板的生产用厂房及生产线。

“2015年投产的时候,公司遇到了资金压力。土地证、房产证正在办理,经营不足两年,按规定在银行无法贷款。这个时候,市财金担保公司和中原银行向我们伸出了援助之手,贷款2400万元帮助公司渡过了难关。”魏永喜说。

公司采用德系工艺和品牌,主打全木家具定制,市场供不应求。在2013年以来家具企业业绩普遍下滑的形势下,该公司逆市上扬,利润在30%以上。

和璞玉家具一样,全市163多家企业因为财政提供担保从中原银行信阳分行成功取得贷款。

信阳市财金担保有限责任公司董事长李友昌介绍,该公司是

市政府下属公司,注册资金5亿元,成立于2009年。近年来,先后

与16家金融机构合作,主要是与地方法金融机构合作,为多户企业提供贷款担保。截至今年5月底,全市政策性担保机构累计担保发生额约138亿元,其中市财金担保公司约100亿元,融资担保放大倍数平均在5倍以上。李友昌说:“在经济进入新常态后,我们和中原银行信阳分行签订协议,利用银行杠杆为企业提供贷款,极大地支持了地方经济的发展,实现了多赢的效果。”

中原银行信阳分行行长张志刚告诉记者,产业集聚区入驻企业多为新设企业,经营时间短,可抵押资产少,按照传统的信贷模式难以解决企业融资问题。为此,他们提出量身定制融资方案的解决办法。在监管许可范围内,实行“低门槛”准入、“绿色通道”审批,合理提高不良贷款容忍度;在贷款限额管理上,给予“例外管理”,单列贷款额度,并优先保障贷款供应。(下转第二版)

——创新 协调 绿色 开放 共享——  
树立五大理念 引领科学发展

## 市四届人大常委会第四十四次主任会议召开

### 张国晖主持会议

本报讯(记者 黄锋)8月22日下午,市人大常委会主任张国晖主持召开了市四届人大常委会第四十四次主任会议。市人大常委会副主任董进才、高曙霞、高潮、李群茂、聂书华、詹玉锋、杨明忠和秘书长胡海华出席会议。

市直有关单位负责同志、市人大常委会法制委员会和市人大常委会机关处级干部列席了会议。

会议专题听取了市人大常委会法制委员会关于《信阳市传统村落保护条例(草案)》(以下简称《条例(草案)》)审议修改情况的汇报。会议认为,《条例(草案)》自起草和提请市人大常委会会议审议以来,各方面做了大量卓有成效的工作,既吸收借鉴了其他地方的有益经验,又广泛征求和吸纳了方方面面的意见建议,《条例(草案)》日臻成熟,为我市的立法工作积累了有益经验。

会议再次对《条例(草案)》进行了认真细致的讨论,提出了进一步的修改意见,并决定将《条例(草案)》提请市四届人大常委会第二十七次会议审议。

会议决定市四届人大常委会第二十七次会议于8月24日召开,会期一天半。建议议程包括:审议市人民政府关于信阳市2016年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告;审议市人民政府关于2016年上半年市“十件实事”进展情况的报告;审议市人民政府关于信阳市2015年财政决算草案和2016年上半年财政预算执行情况的报告;审议市人民政府关于信阳市2015年财政决算执行和其他财政收支情况的审计报告;审议《信阳市传统村落保护条例(草案)》;审议人事任免议案等。

## 别具一格的扶贫招聘会

□高文达 张暖晨

8月20日,潢川县义马小商品城内人头攒动、热闹非凡。十里八乡的群众纷纷赶来,一场以“潢川县2016暑期毕业生暨扶贫攻坚专场人才招聘会”为主题的招聘会正在这里举行。

在招聘会现场,潢川裕丰粮业、文清教育等76家企业提供了40余种1000余个岗位,不仅有营销员、生产工人、操作工、机电工、业务人员等普通岗位,还有司机、出纳、幼师、质检员、部门主管等类专业岗位。现场设有政策宣传咨询台和就业创业培训报名处,为扶贫对象推荐培训项目,做好培训报名登记工作。用人单位发放了企业宣传资料和招聘职位表,并详细介绍企业概况、用人需求、工资待遇和员工福利等,求职者与招聘人员面对面交谈,介绍自身情况,表达就业意向。据初步统计,前来参会的贫困群众有300余人,初步达成就业意向者90余人,现场签约就业39人。

潢川县人社局负责人告诉记者,为加大对贫困人口精准扶贫的帮扶力度,同时带动全县生活困难群众的就业帮扶工作,县人社局积极动员本地社会力量,举行了此次招聘会,有务工需求的贫困人口以及广大群众在家门口就可以找到就业岗位。只有把用工需求、技能培训与贫困人口、困难群体的需求无缝对接、深度融合,想方设法更有序地引导贫困户就近就地就业,才能实现以就业增收促脱贫攻坚的目的,有效推动“输血式”扶贫向“造血式”扶贫的转变。

### 全力打好脱贫攻坚攻坚战



8月22日下午,以“习茶礼、识茶器、品茶韵、乐童年”为主题的信阳市第三届公益少儿茶艺文化培训活动汇报演出在市第十三小学精彩上演,来自全市的30名小学生通过8天的茶艺学习,为观众们表演了《信阳毛尖茶艺》、《擂茶茶艺》、《信阳青茶茶艺》等多个精彩节目。活动的举办,不仅让孩子们了解、学习了茶文化知识、掌握了泡茶技艺,更为信阳毛尖茶文化的传承起到积极作用。

本报记者 李海 摄

## 商城:扎实开展“两学一做”学习教育

本报讯(记者 曾令菊 通讯员 李根伟)连日来,商城县扎实开展“两学一做”学习教育,取得了良好效果。

精心谋划部署。该县加强组织领导,坚持把集中宣讲作为学习教育的重要载体,全县5个宣讲组采取集中授课讲解的方式,分赴各乡镇和部分县直单位进行集中宣讲,准确把握学习教育的新特点、新要求,着力在宣讲课件制作及课程安排上下功夫,确保宣讲活动不走形式,取得实际效果。

紧扣重点讲深。宣讲团成员重点宣讲了“两学一做”学习教育的重大意义、目标任务和工作要求,宣讲理论联系实际、语言通俗、具有很强的针对性,提升了广大党员的思想政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识,形成了“两学一做”学习教育大讨论、大思考的浓厚氛围。

逐级宣讲措施。为使宣讲活动效果最大化,充分发挥党支部学习教育主阵地作用,该县各乡镇、县直各单位党组织紧密结合各自实际,合理安排时间,组织开展本单位及下属单位“两学一做”学习教育宣讲,做到基层党组织宣讲无缝隙、全覆盖。

以学促做效果好。该县通过开展集中宣讲活动,教育引导党员铭记党员身份,以争先创优、“五查五促”、“三亮三比三评”等活动为载体,落实党员志愿服务、领导干部定点联系基层、机关党员联系服务群众、党员干部联系贫困户等制度,引导全体党员抓住“做”这个关键,立足岗位、履职尽责,助推脱贫攻坚等当前重点工作取得实效。

## 学党章党规、学系列讲话,做合格党员

近日,听一单位骨干吐槽:领导总是将大小事情都压给他来办,难堪重负。当他提出一些工作并非自己分管时,领导却说:“那些人既没能力又没责任心,根本靠不住。你是单位的骨干,多担一些……”

实际工作中,这种“鞭打快牛”的事,屡见不鲜。比如,勤快者,义务劳动多半会被“组织”;能干者,时而被派到更苦、更累、更重的岗位上“历练”;勇敢者,就被派去执行急难险重任务“立功”;善写者,每天有各种材料等待“烹调”。凡此种种,虽说是

对骨干压担重用,但负重过大就会滑向“竭泽而渔”,无形中造就了“多劳多得,积劳成疾”“干的干,转的转,转的给干的提意见”的不良现象,对事业发展并无裨益。

“人才以陶冶而成,不可眼孔太高,动谓无人可用。”作为领导者,既要善于保持“快牛”的积极性,又要善于激发“慢牛”的主动性,努力形成“九牛爬坡,个个出力”的良好局面,才能真正汇聚起干事创业的强大正能量。

## 生态主导 保护优先

### 我市确定“十三五”期间六个林业重点项目

本报讯(记者 周海燕 通讯员 舒长青)昨日,记者从市林业局获悉,我市按照“生态主导、保护优先,坚持生态、经济、社会效益相结合”的原则,积极谋划了“十三五”期间六个林业重点项目。目前,这批重点项目已经开始实施。

这六个项目是:一是油茶产业开发项目。该项目将在“十二五”基础上,新造油茶林20万亩,估算总投资2亿元,其中国家和省级投资0.85亿元,市、县及社会投资1.15亿元;造林区域主要在

新县、光山县、商城县、罗山县、浉河区。二是森林质量提升工程。即对全市现有150万亩中幼林、低质低效林进行抚育、改造,估算总投资3亿元,实施区域为全市所有县区,重点是新县、商城县、罗山县、光山县、浉河区等县区的山区、丘陵区。三是豫南大别山生物多样性保护工程。即重点在鸡公山国家级自然保护区、罗山董寨国家级自然保护区、商城鳧鱼山省级自然保护区、商城鳧鱼山省级自然保护区、淮滨淮南湿地省级自然保护区、浉河区四望山省

级自然保护区等区域内进行生物多样性保护工程建设,估算总投资2.66亿元,主要建设内容包括造林绿化、生态资源保护、基础设施建设、野生动物救护中心建设、科研监测建设等。四是湿地保护和恢复工程。即重点在息县淮河国家湿地公园、新县香山湖国家湿地公园、平桥区两河口国家湿地公园等区域内进行湿地保护与恢复工程建设,估算总投资2.1亿元,主要建设内容为湿地保护、湿地恢复、基础设施建设、防御灾害

建设、科研监测、科普宣教、野生动植物保护、污染物治理、管理能力建设、资源合理利用工程建设等。五是森林生态旅游项目。即重点在平桥天目山国家森林公园、新县金兰山国家森林公园、光山大苏山国家森林公园等区域内打造森林旅游项目,估算总投资6.5亿元,主要建设内容是道路交通设施建设、保护设施和保护工程建设、科普教育与游览区服务设施建设、生态景观廊道建设、观光旅游和避暑度假、山寨游乐、创意森林产业建设等。六是河南省信

阳市森林重点火险区综合治理工程项目。这个项目范围包括信阳市及浉河区、平桥区、罗山县、光山县、新县、商城县、潢川县、固始县等8个县(区)。项目主要建设内容为新建林火视频监控点45套、专业扑火队营房3处、建筑面积1240平方米、防火检查站12处,购置必要的防火宣传、扑火机具等设备。该项目可行性研究报告已得到国家林业局的批复,核定该项目总投资为2328万元。

### 报晓论坛

### 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善